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dali r iunit i di San ta Chiara in Pisa per le 
spese sostenute in servizio della clinica uni-
versi tar ia dall' anno scolastico 1866-67 a 
quello 1881-82. 

Si dia l e t tu ra del disegno di legge: 
L U C I F E R O , segretari^, ne dà lettura. 

(Vedi Stampato n. 663-A). 
P R E S I D E N T E . La discussione generale 

è aper ta . 
H a facol tà di parlare l 'onorevole rela-

tore. 
MONTAUTI , relatore. I n nome della 

Commissione, dichiaro di convertire l 'or-
dine del giorno s t ampa to in ' fondo alla mia 
relazione, in una semplice raccomandazione. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole presidente del Consiglio. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Come raccomandazione 
accet to l 'ordine del giorno, quan tunque sia 
consuetudine del Ministero di pagare il più 
solleci tamente possibile i debit i dello S ta to . 

P R E S I D E N T E . Non essendovi altre os-
servazioni, dichiaro chiusa la discussione 
generale. Passeremo alla discussione del-
l 'articolo unico del disegno di legge, di cui 
do le t tura : 

« È autor izzato il pagamento di lire 153.600 
a favore dei regi spedali r iunit i di S. Chiara 
i n Pisa, per le spese sostenute in servizio 
delle Cliniche universi tarie nel periodo del-
l ' anno scolastico 1866-67 al 1881-82, giusta 
il lodo pronunzia to dal Collegio arbi t ra le in 
Roma il 30 giugno 1904, e reso esecutorio 
con decreto del pretore del secondo man-
damen to di Roma, emana to il 1° luglio 1904. 

« È autor izza to altresì il pagamento di 
lire 21,120, per gli interessi legali di de t t a 
somma a decorrere dal giorno suindicato 
1° luglio 1904, fino a t u t t o il 31 marzo 1907. 

« La spesa relativa, nella complessiva som-
ma di lire 174,720. verrà s tanz ia ta in ap-
posito capitolo nella par te s t raordinar ia 
del bilancio del Ministero della pubblica 
is truzióne, per l 'esercizio 1906-907 ». 

Questo disegno di legge sarà poi vota to 
a scrutinio segreto. 
Discussione de! disegno di l e g g e : Costruzione 

di l'abbrivati «arcerari. 
P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca: 

Discussione del disegno di legge: Costru-
zione di fabbr ica t i carcerari. 

Onorevole ministro, accet ta il tes to della 
Commissione T 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Sì. 

P R E S I D E N T E . Si dia le t tu ra dell 'arti-
colo unico. 

L U C I F E R O , segretario, legge: 
Articolo unico. 

È autor izzata l 'assegnazione s t raordinar ia 
di lire 1,200,000 occorrente per la costru-
zione di un manicomio giudiziario in Bar-
cellona Pozzo di Gotto e di un carcere giu-
diziario in Termini Imerese, nonché per la 
sistemazione del manicomio giudiziario di 
Aversa e per l ' ampl iamento del carcere 
giudiziario di Nuoro. 

La de t t a complessiva somma sarà così 
r i pa r t i t a : 

Per la costruzione del manicomio giudizia-
rio a Barcellona Pozzo di Gotto lire500,000; 
per la sistemazione del manicomio giu-
diziario di Aversa lire 150,000 ; per la co-
struzione di un carcere giudiziario in Ter-
mini Imerese lire 350,000; per l 'amplia-
mento del carcere giudiziario di Nuoro lire 
200,000. 

Tale assegnazione sarà inscritta nella 
pa r te s t raordinar ia del bilancio del Mini-
stero dell ' interno, per l'esercizio 1906- 907. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole Lucchini Luigi. 

L U C C H I N I L U I G I . Questo disegno di 
legge pare vada compreso t ra quelle cosi 
de t te leggine che si approvano a t a m b u r o 
ba t t en t e . Ma invece esso impor t a una di-
screta spesa, e cioè lire 1,200.000, e involge 
questioni abbas tanza gravi, sulle quali mi 
pe rmet to d ' i n t r a t t ene re brevemente la Ca-
mera. 

Si t r a t t a dunque di provvedere alla co-
struzione di un nuovo carcere giudiziario 
e alla sistemazione di un carcere esistente, 
e alla costruzione di un nuovo manicomio 
giudiziario con l ' ampl iamento di al tro esi-
s tente . 

Per quan to concerne le carceri giudiziarie, 
io non posso che far plauso al Governo e 
al diret tore generale delle carceri, che in 
breve tempo hanno fa t to ve ramente mira-
coli di sapiente operosi tà onde soddisfare 
almeno in par te alle più urgenti esigenze 
della scienza, della giustizia e dell 'ammini-
strazione. 

Per quanto r iguarda invece i manicomi 
giudiziari, che non sono cosa nuova, ma 
che già da molti anni esistono, devo fare 
alcune osservazioni e riserve. 

È a lquan to s t rano, per non dir altro, 
che un is t i tu to -così delicato e impor t an te 


